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L’utilisation des données sur l’absentéisme pour fin de  prévention
Pour bien intervenir au niveau de l'absentéisme il est important de savoir qui sont les cas d’élèves qui s’absentent. De tenir à jour ces données et de les utiliser pour faire un suivi.
Il est encore mieux de pouvoir identifier à l’avance les élèves à risque de s’absenter. Par exemple, à Charleston on a institué une alerte de risque d’absentéisme qui permet d’identifier les élèves qui arrivent au secondaire et qui dans leur expérience scolaire avaient un taux élevé d’absentéisme. Cette information est livrée à la direction de l'école qui peut rencontrer les élèves en début d’année scolaire. Note : au Québec, cette opération peut se faire lors des échanges entre le primaire et le secondaire pour le classement des élèves.

La relation enseignant élèves

Il est reconnu que lorsque les élèves savent que les enseignants se préoccupent d’eux (care about them) il y a plus de chance que les élèves soient assidues au cours et travaillent fort.  
Mettre le meilleur ou le plus attirant à la fin de la journée
· Le Des Moines public school a découvert que les élèves viennent aux cours qui ont un lien avec la vraie vie. Les élèves sélectionnent certains cours (école à la carte) mais jamais ils ne manquent leurs cours de conduite d’auto. On suggère alors de mettre à la fin de la journée les cours qui ont beaucoup d’attraits. Les élèves qui ne viennent pas à toute la journée de cours ne peuvent pas participer à ce cours intéressant. 
Récompenser l’assiduité

· Les enseignants peuvent par exemple exempter d’un examen certains élèves qui sont très assidus aux cours.

· L’école peut établir comme règle que l’élève pourra  participer aux activités parascolaires seulement s’il est assidu à ses cours.

· D’autres récompenses demandent d’avoir des ententes avec la communauté (agences publiques, agences privées, etc.). Par exemple, Des Moines, ont créé le programme « Pass and Play» qui récompense les élèves pour leur assiduité à l’école et leur succès scolaire. Ils émettent une passe qui permet un escompte ou une gratuité pour l’utilisation de certaines facilités récréationnelles. 


· D’autres milieux récompensent les élèves assidues en leur donnant des billets pour les parcs d’amusement ou des certificats-cadeaux.

Impliquer les parents et la communauté

· Les parents ont un rôle clé dans la promotion de l'assiduité à l'école de leur jeune. Pour obtenir ce support parental il est important que les parents et les élèves comprennent bien le lien entre l’assiduité à l'école et le rendement scolaire. 


· Les parents doivent être mis rapidement au courant dès que leur jeune s’absente de l'école.

· On mentionne que les systèmes automatisés de téléphone à la maison sont surtout efficaces pour les élèves qui s’absentent peu et où les parents sont déjà engagés dans l'éducation de leur enfant.


· Dans certaines régions ce sont les enseignants plutôt que les professionnels qui  appellent à la maison et qui travaillent directement avec « the truancy office / le service de gestion des absences ».


· Dans d’autres régions, ce sont des parents volontaires ou des membres de la communauté qui visitent à la maison les élèves qui ont un problème d’absentéisme chronique.


· Le Oakland unified school district emploi un « gestionnaire de cas d’absentéisme» dont le travaille consiste à suivre les élèves qui s’absentent (keep track of students) et à les visiter à la maison.

� Dans ce texte sont présentés divers moyens pour favoriser l’assiduité des élèves à l’école ou lutter contre l’absentéisme. Je n’ai pas posé de jugement de valeur sur ces moyens. On pourrait  remettre en question d’un point de vue pédagogique ou psychoéducatif certains moyens utilisés. Certains moyens sont applicables au Québec, d’autres pas, d’autres peuvent être adaptés.  
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