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Pour diffusion immédiate

Montréal, le 26 août 2016

Hommage à nos deux André(e)s

Affectueusement, c’est comme ça qu’on avait l’habitude de les nommer, au Carrefour Familial Hochelaga.

Les deux André(e)s, ce sont André Melançon et Andrée Lachapelle. C’est en 2003 qu’ils ont découvert notre organisme lors de la diffusion d’un reportage à l’émission Zone Libre. Frappés par les nombreux besoins des familles de notre quartier, n’écoutant que leur grande générosité, ils ont pris contact avec les représentants de l’organisme.
 La bénévole de la réception a répété pour être sûre « Lachapelle, LA Andrée Lachapelle? »
Que d’excitations au Carrefour, ça s’est mis à bouger vite, les deux André(e)s sont venus visiter l’organisme et se sont offerts pour devenir Porte-paroles, ce qui a été accepté avec GRAND plaisir! Ensuite les André(e)s ont convenu de faire une conférence de presse. Lors de cette conférence André a mentionné qu’il organiserait un souper bénéfice avec des artistes pour l’organisme. Nous l’apprenions en même temps que les journalistes, et nous étions très heureux de la chose.
Des soupers bénéfices, il y en a eu 8, de 2003 à 2010. Pour ces soupers, André invitait une quarantaine d’artistes en écrivant une lettre personnalisée pour chacun. Durant ces années, il a réuni 140 artistes différents, dont certains sont demeurés fidèles au courant des années. Les nombreux invités ont pu se délecter de plusieurs belles prestations, dont entre autre  « le blues du toaster » avec France Castel et Monique Richard, le crooner Frédérick DeGrandpré, et une prestation unique des  « belles sœurs » la dernière année. Lors de ces soupers, deux artistes étaient assis à chaque table, échangeant avec les convives. En plus des prestations, les artistes étaient invités à amener un objet leur appartenant et venaient en expliquer l’histoire lors de la mise en vente sous forme d’encan. 
Grâce aux deux André(e)s et à la générosité des artistes, l’organisme a pu amasser plus de 216 110$ au cours des 8 années, soit une moyenne de 27000$ chaque fois, ce qui est grandiose pour un organisme comme le nôtre. L’encouragement n’était pas que monétaire, il s’agissait d’une reconnaissance tellement réconfortante pour l’ensemble des employés, des bénévoles et des 400 familles fréquentant l’organisme sur une base régulière.
Pendant ces années, les deux André(e)s participaient à nos assemblées générales annuelles et quelques évènements. De temps en temps, André passait offrir des billets de spectacles et de cinéma pour nos familles. Il trouvait important de partager la culture québécoise.
Les deux André(e)s ont fait bien plus que donner de leur temps. Ils ont soutenu la chaine d’entraide qu’est la base de tout organisme communautaire. Dans notre société, comme ailleurs, des problématiques sociales existes. Parfois nous y sommes confrontés de proche, d’autre fois nous en sommes épargnés, mais nous sommes tous concernés et partie prenante des problèmes… comme des solutions. Ces problèmes de la communauté, nous pouvons y apporter des solutions en communauté. À leur façon, les deux André(e)s ont trouvé leur moyen de s’impliquer, d’avoir un impact, de se positionner comme faisant partie de la solution.

Ils ne sont certainement pas étrangers aux services que l’organisme a développés au cours de ces années; L’école Hors-Murs, ouverte en 2009 et visant de soutenir des parents à entreprendre leurs études secondaires accompagnés d’une intervenante psychosociale et d’activités favorisant l’entraide et l’estime de soi; L’ouverture de deux Maisons Oxygène en 2011 et 2012, passant la capacité d’hébergement et de soutien des pères en situation de vulnérabilité et leurs enfants de 5 familles à 18 familles; Pour ne mentionner que ces deux services.
Le financement, la reconnaissance, l’appui, la visibilité, la confiance en soi que cette implication a apportée…

De la part de l’ensemble des membres, bénévoles et employés passés, présents et futurs, nous ne vous dirons jamais assez merci de votre généreuse implication, et de la grandeur de l’impact que ça a pu, et que ça continue à avoir auprès de nous tous.

Dans ces moments de tristesse et de deuil, nous souhaitons à l’ensemble de la famille beaucoup de courage pour affronter le départ d’un homme exceptionnel. Nous vous offrons nos plus sincères sympathies et condoléances.

Les membres, bénévoles et employés du Carrefour Familial Hochelaga.
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Du coeur en... toit!
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